ICSMS

· ICSMS (Sistem de Informare şi Comunicare pentru Supravegherea Pieţei) este un instrument IT care pune la dispoziţie o platformă de comunicare cuprinzătoare pentru autorităţile de supraveghere a pieţei. 
· ICSMS cuprinde o secţiune internă (accesibilă doar autorităţilor de supraveghere a pieţei) şi o secţiune publică. 
Rolul său
ICSMS oferă autorităţilor de supraveghere mijloace de comunicare eficiente şi rapide pentru a face schimb de informaţii într-un interval scurt de timp. ICSMS permite schimburile rapide şi eficiente între autorităţi cu privire la produsele neconforme sau conforme de pe piață (rezultate ale încercărilor în laborator, informaţii de identificare a produselor, fotografii, informaţii privind operatorii economici, evaluarea riscurilor, informaţii privind incidente, informaţii privind măsurile luate de autorităţile de supraveghere etc.).

Scopul nu este numai de a evita cazurile când un produs nesigur înlăturat de pe piaţa dintr-o anumită ţară este comercializat o perioadă îndelungată pe piaţa dintr-o altă ţară, ci în special de a asigura un instrument de politică a supravegherii pieţei care să permită stabilirea unui mecanism de cooperare între autorităţi. 
Deşi este recunoscut faptul că simplul schimb de informaţii de încredere este crucial pentru supravegherea pieţei, trebuie avut în vedere şi faptul că valoarea adăugată a ICSMS provine din capacitatea sa de a reprezenta platforma de implementare a politicii europene de supraveghere a pieţei. 
În acest sens, ori de câte ori o autoritate naţională intenţionează să facă un schimb de informaţii cu alte autorităţi despre un produs aflat sub investigaţie, cu scopul de a face schimb de resurse (de exemplu pentru verificarea de produse), să desfăşoare acţiuni comune sau să se consulte cu alte autorităţi, respectiva autoritatea trebuie să introducă informaţiile relevante în ICSMS, cât de devreme posibil şi categoric înainte de a decide să adopte măsuri privind produse identificate ca prezentând un risc. Cu alte cuvinte, atunci când o autoritate naţională nu poate determina nivelul de risc pe care îl prezintă un produs anume şi când desfăşoară o investigaţie, va trebui să utilizeze ICSMS pentru a ţine legătura cu celelalte autorităţi competente din celelalte State Membre. 

Astfel, rolul principal al ICSMS este de a sprijini UE în îndeplinirea obiectivelor sale politice majore; cu alte cuvinte, să asigure încredere şi coerenţă în implementarea şi punerea în aplicare a legislaţiei europene, pentru ca operatorii şi cetăţenii să beneficieze de ideea iniţială de acces total la Piaţa Internă.
În particular, ICSMS sprijină autorităţile de supraveghere:

•
să facă schimb de informaţii privind măsurile de supraveghere a pieţei, rapid şi la timp; 

•
să-şi coordoneze activităţile şi inspecţiile mai eficient, concentrându-se în special asupra produselor care nu au fost încă inspectate sau testate;

•
să-şi partajeze resursele şi, astfel, să aibă mai mult timp disponibil pentru a se concentra pe alte produse, care urmează a fi supuse încercărilor;

•
să desfăşoare intervenţii de amploare pe piaţă ori de câte ori se pune problema unor produse de natură îndoielnică şi pentru a se evita astfel dublarea şi multiplicarea inspecţiilor;

•
să elaboreze cele mai bune practici; 

•
să se asigure că supravegherea pieţei este eficientă şi de rigoare uniformă în toate statele membre şi să evite astfel perturbarea/distorsionarea concurenţei;

•
să stabilească o enciclopedie de informații privind supravegherea pieţei din UE.
Structura ICSMS
Secţiunea internă este destinată autorităţilor de supraveghere a pieţei, autorităţilor vamale şi instituții ale UE şi conţine toate informaţiile disponibile (descriere de produs, rezultate ale încercărilor în laborator, măsuri întreprinse etc.). În această secţiune au acces doar deţinătorii unui cont ICSMS.
Secţiunea publică este destinată consumatorilor, utilizatorilor şi operatorilor economici, neprezentând niciun document intern (de exemplu informaţiile schimbate între autorităţi şi operatori economici), ci doar informaţii privind produsul şi nonconformitatea acestuia. 

ICSMS permite căutări specifice, aspectele legate de confidenţialitate fiind protejate printr-un sistem de autorizare a accesului. 

Fiecare autoritate de supraveghere a pieţei poate să introducă date privind produsele pe care le-a investigat, care nu se află încă în baza de date, precum şi să adauge informaţii (cum ar fi rezultate ale unor teste suplimentare, măsuri întreprinse) la un fişier de produs sau de caz deja existent. 

Cea mai recentă versiune a sistemului ICSMS este accesibilă pentru părțile interesate la adresa: https://webgate.ec.europa.eu/icsms 

